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1. МІЖНАРОДНА ПІДТРИМКА
UKRAINE FACILITY: ФОН ДЕР ЛЯЄН НАЗВАЛА УКРАЇНСЬКИЙ ПЛАН ВІДНОВЛЕННЯ 
ПОВОРОТНИМ ПУНКТОМ У СПІВПРАЦІ З ЄС
Президент Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн привітала конструктивну роботу з урядом України 
з розробки Українського плану в рамках реалізації створеного в багаторічному бюджеті ЄС 
Українського фонду на 2024-2027 роки.

Про це вона сказала у Брюсселі під час спільної заяви для преси з Прем’єр-міністром України 
Денисом Шмигалем, повідомляє кореспондент Укрінформу.

«Сьогодні ми відзначаємо два важливі досягнення. Перше стало причиною вашого візиту до 
Єврокомісії: ви представили Український план. Це дійсно поворотний пункт у нашій співпраці. 
Ваш успіх у наданні цього плану є ще більш вражаючим, оскільки лише 19 днів тому Український 
фонд набув чинності. Цей план окреслює, як Україна може повернутися до швидкого зростання 
та почати відновлюватися від втрат, спричинених війною», - сказала президент Єврокомісії.

Вона наголосила, що план, представлений сьогодні українською стороною, побудований за 
принципами, напрацьованими в самому ЄС. Цей документ поєднує реформи й інвестиції. Він 
дозволить прискорити зростання і водночас допоможе надалі наблизити Україну до ЄС.

Урсула фон дер Ляєн зазначила, що Український план в рамках реалізації Українського фонду 
обговорювався з Єврокомісією ще на етапі формування. Зараз цей документ пройде вивчення 
та експертизу у відповідних службах Єврокомісії і, за умови позитивної рекомендації, буде 
переданий на затвердження Ради ЄС.

Виконання фінансового пакета Українського фонду в багаторічному бюджеті ЄС дозволить 
Україні відповідати на негайні фінансові потреби та мати стале і прогнозоване фінансування 
до кінця 2027 року.

Джерело

Україна отримала 4,5 млрд євро перехідного фінансування від Євросоюзу в межах програми 
Ukraine Facility. 

Передбачається, що Україна зможе отримати другий транш розміром 1,5 млрд євро у квітні 
2024 року після оцінки виконання п’яти індикаторів, необхідних для цього.

Відповідно до регламенту Ukraine Facility, в рамках перехідного фінансування Україна може 
отримати до 1,5 млрд євро щомісяця до моменту остаточного затвердження Плану для Ukraine 
Facility. При цьому перехідне фінансування почало діяти з 31 грудня 2023 року. Це дозволило 
Україні залучити 4,5 млрд євро у березні 2024 року сумарно за перші три місяці року. Наступні 
1,5 млрд євро Україна зможе отримати у квітні після виконання індикаторів для перехідного 
фінансування.

Джерело

ДЕНИС ШМИГАЛЬ ЗУСТРІВСЯ З ВИСОКИМ ПРЕДСТАВНИКОМ ЄВРОПЕЙСЬКОГО 
СОЮЗУ ЖОЗЕПОМ БОРРЕЛЕМ
20 березня 2024 року у Брюсселі відбулася зустріч Прем’єр-міністра України Дениса Шмигаля 
з Високим представником Європейського Союзу Жозепом Боррелем. Сторони обговорили 
ключові пріоритети України напередодні засідання Ради асоціації Україна-ЄС. Зокрема, були 
порушені такі питання як використання заморожених російських активів для потреб України, 

УКРАЇНА ОТРИМАЛА 4,5 МЛРД ЄВРО ВІД ЄС ЗА ПРОГРАМОЮ 
UKRAINE FACILITY.

Юлія Свириденко
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підтримка Формули миру та підготовка до проведення Глобального саміту миру, ухвалення 
переговорної рамки та початок переговорів про вступ України до ЄС.

Джерело

ФІНАНСОВУ ПІДТРИМКУ ТА 
ВИКОРИСТАННЯ ЗАМОРОЖЕНИХ 
РОСІЙСЬКИХ АКТИВІВ 
ОБГОВОРИЛИ ДЕНИС ШМИГАЛЬ ТА 
ШАРЛЬ МІШЕЛЬ
20 березня 2024 року Прем’єр-міністр 
України Денис Шмигаль зустрівся з 
Президентом Європейської ради Шарлем 
Мішелем.

Глава українського Уряду подякував 
за фінансову допомогу та рішення про 
відкриття переговорів про вступ України 
до ЄС, яке було ухвалене в грудні минулого 
року.

Сторони обговорили економічну та 
соціальну підтримку нашої держави, а також кроки на шляху до євроінтеграції. Прем’єр-міністр 
України наголосив на важливості якнайшвидшого прийняття переговорної рамки.

Однією з тем розмови Дениса Шмигаля та Шарля Мішеля стала важливість правових і 
практичних рішень щодо використання заморожених російських активів для потреб України.

Джерело

Глава Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн вважає можливим виділення першого мільярда від 
прибутків із заморожених російських активів на користь України вже 1 липня, якщо ЄС діятиме 
швидко для реалізації необхідних процедур.

«Я сказала лідерам, що якщо ми зараз швидко погодимо цю пропозицію, то зможемо виділити 
перший мільярд вже першого липня. Тож це залежить від нас, це в наших руках», – заявила фон 
дер Ляєн.

Вона також зазначила, що можна розраховувати на отримання близько 3 мільярдів євро у 
2024 році та аналогічних сум у наступні роки.

Глава Євроради Шарль Мішель зі свого боку висловив впевненість, що це механізм можна 
ввести в дію «дуже швидко», оскільки він отримав «багато підтримки» серед країн ЄС.

Джерело

ЄВРОСОЮЗ РОЗРОБИВ МЕХАНІЗМ НАДАННЯ УКРАЇНІ ЗАМОРОЖЕНИХ  
АКТИВІВ РФ – BLOOMBERG
Європейський Союз підготував пропозиції, згідно з якими Україна почне отримувати прибутки 
від заморожених російських активів вже у липні.

Про це пише Bloomberg із посиланням на проєкти документів і джерела.
За даними видання, пропозиції передбачають податок на прибуток від заморожених резервів 

з метою використання близько 3 мільярдів євро на рік для фінансування поставок зброї в 
Україну та розвитку її оборонної промисловості.

ЄС МОЖЕ ВИДІЛИТИ УКРАЇНІ ПЕРШИЙ МІЛЬЯРД ВІД РОСАКТИВІВ 
1 ЛИПНЯ.

Урсула фон дер Ляєн

km
u.g

ov.ua
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Близько 260 мільярдів євро активів російського Центробанку, переважно у вигляді цінних 
паперів і готівки, були заморожені країнами «Великої сімки», ЄС і Австралією, причому більше 
двох третин з них заблоковані в ЄС.

Джерело 1
Джерело 2

СЕРГІЙ МАРЧЕНКО ТА ПРЕДСТАВНИКИ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ КОМІСІЇ ОБГОВОРИЛИ 
ПОДАЛЬШІ ПРІОРИТЕТИ У СПІВПРАЦІ УКРАЇНИ ТА ЄС
Під час робочого візиту до Брюсселю, Бельгія, Міністр фінансів України Сергій Марченко зустрівся 
з Комісаром Європейського Союзу з питань економіки Паоло Джентілоні та Генеральним 
директором з питань сусідства та переговорів щодо розширення Герт-Яном Коопманом.

Сторони обговорили поточний стан економіки України, співпрацю з ЄС в рамках інструменту 
Ukraine Facility та міжвідомчої Координаційної Платформи донорів України, а також процес 
євроінтеграції України.

В ході зустрічі було наголошено, що залучення першого траншу обсягом 4,5 млрд євро в 
рамках перехідного фінансування інструменту відповідно до Ukraine Facility є потужним 
сигналом для усіх міжнародних партнерів, що свідчить про серйозність намірів та ефективність 
дій українського Уряду у виконанні вимог донорів для залучення необхідного фінансування 
вчасно та у повному обсязі.

Окремо сторони відзначили досягнення у співпраці України та Європейського Союзу в 
напрямках митної та фіскальної політик. В цьому контексті було обговорено важливість 
нещодавньої попередньої домовленості Ради ЄС та Європарламенту щодо продовження 
заходів з лібералізації торгівлі для України в умовах повномасштабної війни. Продовження 
призупинення ввізних мит та квот на експорт української сільськогосподарської продукції до 
ЄС є одним з вагомих внесків у забезпечення подальшого економічного зростання у співпраці 
України та ЄС.

Джерело 

19 березня в Люксембурзі відбулася зустріч урядової команди на чолі з Прем’єр-міністром 
Денисом Шмигалем та президента Європейського інвестиційного банку Надії Кальвіно.

Сторони обговорили низку питань щодо підтримки нашої держави. У ході зустрічі було 
підписано меморандум між ЄІБ та «Укргідроенерго», у якому наголошується на намірі 
підтримати відновлення гідроелектростанцій України. Як повідомив Прем’єр-міністр, ЄІБ 
розглядає можливість виділення приблизно 100 млн євро на підтримку гідроенергетики України. 

«Гідроенергетика України через дії російських терористів втратила близько 2,5 тис. МВт 
потужностей. Завдяки зусиллям Уряду та партнерів, понад 1,5 тис. МВт вже відновлено. 
Відновлення триває і прискориться», — зазначив Денис Шмигаль.

Також Глава українського Уряду та Надія Кальвіно обговорили реалізацію інших інвестиційних 
проектів, важливих для економіки України та українських громад.

Джерело

ВИКОНАВЧА РАДА МВФ ЗАВЕРШИЛА ТРЕТІЙ ПЕРЕГЛЯД ПРОГРАМИ EFF: 
НАЙБЛИЖЧИМ ЧАСОМ УКРАЇНА ОТРИМАЄ БЛИЗЬКО 880 МЛН ДОЛАРІВ США
Рада директорів Міжнародного валютного фонду схвалила третій перегляд програми 
розширеного фінансування EFF.

ЄІБ ПІДТРИМУЄ ЕНЕРГЕТИЧНІ ТА ІНВЕСТИЦІЙНІ ПРОЕКТИ В 
УКРАЇНІ.

Денис Шмигаль
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Про це повідомив прем’єр-міністр Денис Шмигаль.
Глава уряду наголосив, що схвалення третього перегляду програми є результатом виконання 

Україною своїх зобов’язань перед партнерами.
«Очікуємо на наступний транш фінансової підтримки обсягом близько 880 млн доларів. Це 

кошти для покриття найважливіших бюджетних видатків. Вони допоможуть нам і далі зберігати 
макрофінансову стабільність», - додав Шмигаль.

У Міністерстві фінансів зауважили, що Україна виконала всі чотири структурні маяки, 
передбачені до третього перегляду:

•	 було ухвалено Національну стратегію доходів;
•	 розроблено дорожню карту управління державними інвестиціями;
•	 напрацьовано заходи щодо мобілізації надходжень держбюджету 2024 року за умови такої 

потреби;
•	 ухвалено законодавство для посилення інституційної автономності та ефективності САП. 
Загалом у рамках програми МВФ EFF до держбюджету України вже надійшли три транші 

загальним обсягом близько 4,5 млрд дол.. У 2024 році програма передбачає 5,4 млрд дол 
бюджетної допомоги Україні.

Джерело 1
Джерело 2
Джерело 3

 УКРАЇНА ОТРИМАЛА ВІД КАНАДИ 2 МЛРД КАНАДСЬКИХ ДОЛАРІВ – МІНФІН

До Державного бюджету України від Канади надійшло 2 млрд канадських доларів (екв. 1,5 млрд 
дол. США) кредиту на пільгових умовах.

Ця фінансова допомога надійшла в рамках третьої додаткової угоди, яка є продовженням 
первісної угоди, підписаної 8 серпня 2022 року. Основна угода заклала фундамент для взаємодії 
та підтримки між країнами, а додаткові угоди розширюють і поглиблюють цю співпрацю, 
враховуючи актуальні потреби та виклики.

«Канада - стратегічний партнер України, який надає не лише фінансову підтримку, але 
і є надійним партнером у військовому та гуманітарному аспектах. Наші країни плідно 
співпрацюють у різних сферах, у тому числі через розвиток та поглиблення двосторонніх 
економічних відносин, що неодноразово демонструвалось крізь ініціативи та спільні проекти. 
Крім того, Канада підтримує Україну у сфері фінансового моніторингу, поставивши рф в один 
ряд з країнами з чорного списку FATF, що становить суттєвий крок у звуженні можливостей 
агресора на міжнародній арені, особливо у зоні транскордонних розрахунків», – зазначив 
Міністр фінансів України Сергій Марченко.

Джерело 

ПОНАД 500 МЛН ДОЛАРІВ США ФІНАНСОВОЇ ДОПОМОГИ НОРВЕГІЯ НАДАЛА 
УКРАЇНІ ВІД ЛЮТОГО 2022 РОКУ – СЕРГІЙ МАРЧЕНКО
21 березня, Міністр фінансів України Сергій Марченко провів робочу зустріч з Надзвичайним і 
Повноважним Послом Королівства Норвегії в Україні Хелене Санд Андерсен.

Сторони обговорили поточну економічну ситуацію в Україні, потреби держбюджету на 2024 
рік та розвиток співпраці між країнами з метою збільшення обсягу бюджетної підтримки. 

Сергій Марченко подякував Уряду та народу Норвегії за надважливу та своєчасну допомогу 
в перші місяці 2024 року: “Виклики, які провокує війна, зберігаються, і Уряд активно продовжує 
працювати, аби забезпечити бюджетні потреби України та сприяти економічному відновленню. 
Вдячний всім партнерам за зусилля, які дозволили підтримати нашу фінансову стабільність. Ми 
розраховуємо на подальшу допомогу Уряду Норвегії, як у фінансуванні Держбюджету України, 
так і у ініціативах з відновлення”. 

Від початку повномасштабного вторгнення Уряд Норвегії надав Україні понад 500 млн дол. 
США прямої бюджетної підтримки. Зокрема, грант у розмірі близько 485 млн дол. США було 
спрямовано в рамках проекту Світового банку «Підтримка державних видатків для забезпечення 
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стійкого державного управління в Україні» (PEACE in Ukraine). Залучене фінансування було 
спрямоване на компенсацію видатків держбюджету на першочергові соціальні та гуманітарні  
потреби. Це пенсії, оплата праці працівників секторів освіти та охорони здоров’я, соціальний 
захист населення, гуманітарна підтримка. 

Джерело 

ЄВРОСОЮЗ ДОПОМОЖЕ ПРОФІНАНСУВАТИ КЛЮЧОВІ РЕФОРМИ  
В СОЦІАЛЬНІЙ СФЕРІ
18 березня Уряд ухвалив План для Ukraine Facility, який є основою надання фінансової підтримки 
Україні від Європейського Союзу. Це – перелік ключових реформ, розрахований на 4 роки, на їх 
реалізацію ЄС передбачає виділити 50 млрд євро.

Окремий блок Плану присвячений розвитку людського капіталу. Мінсоцполітики розробило 
низку заходів цього блоку, щоб підтримати осіб з інвалідністю; дітей, які втратили батьків; членів 
родин ветеранів; ВПО та ін., тобто допомогти найуразливішим категоріям українців відновити 
своє життя, зробити його соціально активним і економічно незалежним.

Серед реформ, які є наріжними для побудови якісної системи соціальної підтримки, – 
покращення соціальної інфраструктури, деінституціоналізація, покращення соціального 
забезпечення, доступу до ринку праці, системи реабілітації.

Також документ містить перелік індикаторів, виконання яких має забезпечити Мінсоцполітики:
•	 затвердження Стратегії демографічного розвитку на період до 2040 року;
•	 затвердження Стратегії реформування психоневрологічних, інших інтернатних закладів 

та деінституціоналізації догляду за особами з інвалідністю та людьми похилого віку та 
Стратегії забезпечення права кожної дитини в Україні на зростання в сімейному оточенні 
на 2024-2028 роки;

•	 запровадження закупівлі соціальних послуг за кошти державного бюджету; 
•	 удосконалення системи реабілітації для осіб з інвалідністю.
Підготовка Плану відбувалась у співпраці з бізнесом, представниками громадськості та 

регіонів. Також він розроблявся спільно з європейськими партнерами. Найближчим часом 
План для Ukraine Facility буде передано на розгляд Єврокомісії. Завдяки реалізації реформ 
Україна зможе отримати близько 16 млрд євро фінансування вже цього року.

Джерело

19 березня 2024 року відбулися переговори прем’єр-міністрів України Дениса Шмигаля та 
Люксембургу Люка Фрідена. Сторони обговорили євроінтеграційні прагнення України, 
гуманітарну допомогу Люксембургу та військове співробітництво двох держав. Денис 
Шмигаль підкреслив, що наша країна бореться за свободу й одночасно робить кроки для 
приєднання до ЄС. 

Денис Шмигаль подякував за допомогу, яку Люксембургу надає з перших днів 
повномасштабного вторгнення. Зокрема, це і сприяння схваленню програми Ukraine Facility та 
намір долучитися до відновлення України. 

«Люксембург виявив зацікавленість у реконструкції Криворізького району Дніпропетровської 
області — потужного індустріального центру нашої держави. Це надзвичайно позитивний 
приклад, і ми розраховуємо, що вже скоро почнеться реалізація відповідних проектів», — 
підкреслив Прем’єр-міністр.

Джерело

ЛЮКСЕМБУРГ ЗАЦІКАВЛЕНИЙ В РЕКОНСТРУКЦІЇ КРИВОРІЗЬКОГО 
РАЙОНУ ДНІПРОПЕТРОВСЬКОЇ ОБЛАСТІ.

Денис Шмигаль
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Глава МЗС Польщі Радослав Сікорський заявив, що краще, щоб російські гроші в ЄС пішли 
на захист України, а не на її відбудову. Про це він заявив після засідання Ради ЄС у Брюсселі, 
повідомляє «Європейська правда» з посиланням на RMF FM.

«Ми отримали політичне рішення, хоча ще не юридичне, що відсотки з капіталу (російського 
капіталу, який був заморожений країнами ЄС, – ред.) будуть використані на користь України», 
– заявив польський міністр. «Особисто я хотів би піти далі. Я вважаю, що агресор повинен 
заплатити за наслідки своєї агресії. Оскільки ми вже знаємо, що Росія не отримає цих грошей, 
поки не виплатить репарації Україні, то краще спрямувати їх на запобігання наслідкам агресії, 
на захист України, а не лише на її відбудову». – підкреслив Сікорський. 

«Це означає, що те, що країни дають Україні, буде повернуто, а ті, хто не дають Україні – будуть 
робити внески (до Європейського фонду миру). Тобто, ніхто в Європі – окрім однієї країни 
(Угорщини) – не залишиться поза схемою». – пояснив Сікорський. 

Джерело

МІЖНАРОДНІ ПАРТНЕРИ ДОПОМАГАТИМУТЬ УКРАЇНІ ОЦІНЮВАТИ ШКОДУ 
ДОВКІЛЛЮ, ЯКУ НАНОСИТЬ РФ
Про це домовилися на засіданні Ради проєкту «Зменшення ризиків довгострокових екологічних 
катастроф в Україні шляхом створення Координаційного центру з оцінки шкоди довкіллю». 
Однією з головних цілей проєкту є допомога Міндовкіллю та Держекоінспекції розробити та 
вдосконалити законодавство України, яке передбачає збір доказів шкоди довкіллю, яку завдає 
російська федерація. 

“Така міжнародна підтримка Україні зараз надзвичайно важлива. Нам треба долати наслідки 
збройної російської агресії для навколишнього середовища, а саме відновлювати екосистеми 
України під час війни та у повоєнний період, також ми повинні домогтися відшкодування шкоди 
українському довкіллю”, – зазначила заступниця Міністра Олена Крамаренко. 

Наглядова рада проєкту затвердила робочий план на 2024 рік, який був розроблений 
командою і, зокрема, передбачає: 

•	 сприяння вдосконаленню законодавства та технічних можливостей для збору доказів  та 
документування шкоди довкіллю внаслідок російської агресії в Україні;

•	 закупівлю сертифікованих мобільних лабораторій для аналізу шкоди довкіллю.
Джерело 1
Джерело 2

КРАЩЕ ПУСТИТИ ЗАМОРОЖЕНІ КОШТИ РФ НА ЗБРОЮ ДЛЯ 
УКРАЇНИ, А НЕ Ї Ї ВІДБУДОВУ.

Радослав Сікорський
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РАДА АСОЦІАЦІЇ УКРАЇНА-ЄС: КЛЮЧОВІ ПРІОРИТЕТИ ВІДНОВЛЕННЯ — ЖИТЛО, 
ЕКСПОРТНА ЛОГІСТИКА, КРИТИЧНА ТА СОЦІАЛЬНА ІНФРАСТРУКТУРА
Про це заявила заступник Міністра розвитку громад, територій та інфраструктури України 
з питань європейської інтеграції Анна Юрченко на 9 засіданні Ради асоціації Україна-ЄС у 
Брюсселі.

Вона зазначила, що головна мета — відновити життєдіяльність громад та забезпечити стійкість 
економіки. Для цього Мінінфраструктури визначило пріоритети відновлення: житло, експортна 
логістика, критична та соціальна інфраструктура.

Минулого року запровадили програму єВідновлення для тих, чиє житло було пошкоджене 
або зруйноване внаслідок російської агресії: уже понад 43 тисячі українців отримали грошову 
допомогу для ремонту пошкодженого житла, майже півтори тисячі родин придбали нове житло 
за рахунок компенсацій.

У 2024 році Україна подала заявку на залучення коштів Банку розвитку Ради Європи для 
подальшого фінансування програми компенсацій за знищене житло. В секторі експортної 
логістики за підтримки кредитних коштів ЄІБ та грантової допомоги ЄС Україна відновлює 
транспортну інфраструктуру в прифронтових регіонах, що дозволяє економити критичний час 
в дорозі для збереження життів. Відбудовані та відбудовують десятки зруйнованих мостів на 
звільнених територіях.

«Критичним пріоритетом є розширення експортного потенціалу України за підтримки 
різноманітних інструментів фінансування ЄС. Це і розбудова Шляхів Солідарності, а саме портів 
великої Одеси та Дунаю, інфраструктури пунктів пропуску, автомобільних доріг в рамках TEN-T, 
а також залізничного сполучення із країнами ЄС», — зазначила Анна Юрченко.

У секторі критичної інфраструктури забезпечуємо громадян та бізнес базовими комунальними 
послугами — електроенергією, теплом та водою. У секторі соціальної інфраструктури за 
підтримки ЄІБ будують понад 200 об’єктів — заклади освіти та охорони здоров’я.

Джерело

ВІДНОВЛЕННЯ ВОДОЙМ КРИМУ ПІСЛЯ ДЕОКУПАЦІЇ ФІНАНСУВАТИМУТЬ  
ЗА ПРОГРАМОЮ UKRAINE FACILITY
Реалізація плану управління водоймами деокупованого Криму на 2025-2030 роки 
здійснюватиметься коштом європейської програми Ukraine Facility, яка сукупно передбачає 
фінансування 50 млрд євро на заходи з відновлення України протягом чотирьох років.

Про це повідомив експерт проєкту EU4Environment Олексій Ярошевич під час обговорення в 
Укрінформі майбутнього плану управління водоймами Криму.

“Зараз ми обговорюємо шляхи реалізації плану управління річковим басейном (ПУРБ) Криму 
після деокупації та розраховуємо, що його буде включено урядом до великого плану відновлення, 
реконструкції та модернізації за програмою Ukraine Facility. Очікуємо та сподіваємося на 
фінансування нашої ініціативи у повному обсязі, адже питання стану наших водойм, зокрема і 
в деокупованому Криму, - це важлива частина євроінтеграції України”, - зазначив експерт.

Джерело 

2. ПЛАНИ ВІДНОВЛЕННЯ – 
ОФІЦІЙНО



ДАЙДЖЕСТ ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ №105 | 18.03-24.03

10 www.rdo.in.ua

3. ПЛАНИ ВІДНОВЛЕННЯ – 
ЕКСПЕРТИ
ЄБРР ПЛАНУЄ ІНВЕСТУВАТИ В УКРАЇНУ ДО €10 МЛРД ДО 2028 РОКУ
Forbes
Аніта Прасад, репортерка новин
Сергій Шевчук, редактор відділу «Гроші»

Європейський банк реконструкції та розвитку (ЄБРР) має намір інвестувати в Україну до €10 
млрд протягом наступних п’яти років, повідомили в інтерв’ю Forbes Ukraine віце-президент 
ЄБРР Юрген Рігтерінк та директор банку в країнах Східної Європи та Кавказу Маттео Патроне.

Реагуючи на кризу, спровоковану війною, ЄБРР сфокусувався на п’яти основних напрямках 
для підтримки України, частково у приватному секторі, частково у державному секторі. 

Йдеться про енергетичну безпеку, важливу інфраструктуру, продовольчу безпеку, підтримку 
бізнесу і торгове фінансування.

За словами Рігтерінка, завдяки рішенню банку збільшити капітал на €4 млрд. ЄБРР може 
перетворити це у 4-6 разів більший обсяг інвестицій. Тож, протягом наступних п’яти років банк 
очікує, що зможе вкладати в проєкти в Україні €1,5-2 млрд щороку.

«Ми не вважаємо, що для банку було б розумно кожен раз покладатися на донорську 
підтримку. Тож ми збільшили капітал. Це дозволить нам проінвестували в Україну €10 млрд 
протягом наступних п’яти років. Як тільки буде мир, ця сума зросте ще більше», – сказав Рігтерінк.

Джерело

«ДОМАШНЯ РОБОТА» ДЛЯ УКРАЇНИ, ЩОБ ОТРИМАТИ 50 МЛРД ЄВРО

NV
Андрій Пишний, Голова Національного банку України

Які завдання План для Ukraine Facility ставить перед фінансовим сектором?
Кожна з реформ у відповідальності НБУ є елементом нашого комплексного бачення розвитку 

фінансового сектору. Потенціал сектору є вражаючим. Його не просто можна, а потрібно 
спрямувати на підтримку економіки.

Окремі з визначених нами реформ мають індикатори, від виконання яких залежатиме 
отримання фінансування Україною.

Перший індикатор - публікація оцінки стійкості банківської системи, що включатиме стрес-
тестування за двома сценаріями.

Нам потрібно створити сталий, ефективний, конкурентний фінансовий сектор, інтегрований 
до європейської фінансової спільноти, здатний протистояти викликам і підтримувати економіку. 
Без детальної оцінки стійкості зі стрес-тестуванням будь-які дії в цьому напрямі можна порівняти 
з кроками в темряві з одним, хоч і потужним, ліхтарем. У 2023 році ми провели оцінку стійкості 
20 найбільших банків, і її результати підтвердили значний запас міцності. Однак нам потрібно 
побачити повну картину. Для цього, як і до повномасштабної війни, нам потрібно оцінювати 
стійкість банківського сектору за різними сценаріями, зокрема й за несприятливим.

Другий та третій індикатори — це спочатку затвердження Стратегії врегулювання непрацюючих 
кредитів (NPL), а далі - ухвалення законодавчих змін для їх кращого врегулювання.

Непрацюючі кредити є «спадщиною» банківської системи України, до якої додалися наслідки 
війни. Пошкодження та руйнування основних засобів і втрата доходів призвели до погіршення 
платоспроможності позичальників й відповідно якості кредитного портфелю. За нашою 
оцінкою, близько третини портфеля непрацюючих кредитів зумовлені війною. Частка NPL в 
системі зросла з довоєнних 27% до 37% на зараз, а в гривневому еквіваленті обсяг непрацюючих 



ДАЙДЖЕСТ ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ №105 | 18.03-24.03

11 www.rdo.in.ua

кредитів — на 115 млрд грн, до 420 млрд грн.
Разом із партнерами в Уряді ми розробимо Стратегію врегулювання NPL. Під час її 

підготовки використовуватимемо результати оцінки стійкості банківської системи. Стратегія 
включатиме зміни регуляторного середовища, в тому числі оптимізацію процедур фінансової 
реструктуризації та банкрутства, уточнення окремих параметрів визначення та оцінки 
непрацюючих кредитів, а також створення інфраструктури для запуску ринку непрацюючих 
кредитів. Наступним кроком стануть передбачені Стратегією зміни законодавства, які й 
запустять механізми та інструменти для ефективнішого вирішення проблеми NPL.

Джерело

UKRAINE FACILITY: МАРАФОН ЕКОНОМІЧНОЇ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ

Економічна правда

Значною мірою бачення України та ЄС  щодо стабільності та економічного розвитку збігаються. 
Обидві сторони розуміють важливість співпраці та синергії задля досягнення спільних цілей. 
Відмінності можуть стосуватися часових рамок та обсягів ресурсів для відновлення. 

Сценарії та швидкість економічного розвитку України напряму залежатимуть від злагодженості 
та ефективності роботи Уряду, суспільства та міжнародних партнерів. Конструктивна 
координація та співпраця є ключовими для результативного використання ресурсів та 
кінцевого успіху. 

На шляху до інтеграції у ЄС ми переходимо від «спринту» до «марафону». На цьому етапі 
на Україну чекає багато викликів. Та як влучно зазначила пані Посол ЄС в Україні Катаріна 
Матернова, прагнення до нашої мети — повноправного членства в ЄС — має допомогти 
подолати ці виклики, як внутрішні, так і зовнішні.

Джерело

ПЛАН ДЛЯ UKRAINE FACILITY: ЯКІ РЕФОРМИ ФІНАНСУВАТИМЕ ЄС В УКРАЇНІ

Економічна правда
Марина Денисюк, старша проєктна менеджерка напряму відновлення Офісу 
реформ Кабінету Міністрів України, експертка з енергетики та клімату

Щодо Плану для Ukraine Facility, авторка зазначає, що одного боку, це технічний документ для 
функціонування Ukraine Facility. Правила та політика ЄС не дозволяють просто перерахувати 
Україні €50 млрд на потреби відновлення та відбудови. План містить перелік реформ. Залежно 
від їх впровадження в Україну надходитимуть щоквартальні транші впродовж 2024-2027 років. 

З іншого — План не стільки про отримання фінансової підтримки, скільки про майбутнє, 
про економічне зростання за новими правилами. Закладені в ньому реформи відповідають 
принципам «відбудувати краще, ніж було»; «не залишити нікого осторонь», та «не завдати 
значної шкоди». 

Від впровадження таких реформ виграють всі: і Україна, і ЄС, і світ в цілому. Зокрема у контексті 
зеленого зростання, захисту довкілля та запобігання зміни клімату.

Згідно з Регламентом Ukraine Facility, щонайменше 20% коштів в межах спеціального 
інвестиційного інструменту Ukraine Facility (Investment Framework) та інвестицій в межах Плану 
підуть на пом’якшення наслідків зміни клімату та адаптації до них, на захист довкілля включно 
зі збереженням біорізноманіття, на зелену трансформацію України.

Зелена мета виходить з потреб реального часу.Pзаходи, що фінансуватимуться в межах 
Ukraine Facility, мають стримати глобальне потепління та не допустити підвищення середньої 
температури на Землі (вище 1,5°C), сприяти досягненню цілей Паризької угоди та Рамкової 
конвенції ООН про зміну клімату, а також Конвенції ООН про біологічне різноманіття, про 
боротьбу з опустелюванням.До таких серйозних кліматичних та довкільних проблем людства 
додалася розв’язана росією в Україні загарбницька війна. Її негативний вплив на довкілля 
продовжує зростати. Українські заповідні території, сільськогосподарські угіддя, природні 
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луки, ліси, водні та інші екосистеми зазнали прямого чи опосередкованого впливу. У тому числі 
через наявність мінних полів або боєприпасів, що не вибухнули, через забруднення води та 
повітря, лісові пожежі, відсутність доступу для моніторингу та управління. Тому реформи мають 
сприяти гуманітарному розмінуванню.

Джерело

НЕДООЦІНЕНІ ПАРТНЕРИ: ЯК ДАНІЯ, НОРВЕГІЯ ТА ЯПОНІЯ ІНВЕСТУЮТЬ  
У ПЕРЕМОГУ УКРАЇНИ
Європейська правда
Наталія Бутирська, асоційована старша аналітикиня, Центр «Нова Європа»

Японія, Данія та Норвегія від початку повномасштабного вторгнення опинилися серед лідерів 
підтримки України. 

Випробування американського лідерства породжує не тільки серйозне занепокоєння в 
різних кінцях світу, але й підштовхує малі та середні держави брати ініціативу на тих ділянках, 
де вони зможуть бути корисними.

Усі три держави виявилися надійними партнерами України та підставили плече в момент, коли 
підтримка інших стала на паузу: і що стосується надання необхідного озброєння, і приєднання 
до чеської ініціативи з придбання артилерійських снарядів, і фінансування українського бюджету.

Водночас кожна з них підтверджує готовність бути з Україною, «скільки буде потрібно», але 
цілком конкретними діями та довготерміновими програмами підтримки. І це дійсно ставить їх у 
ряд тих, хто став надійним партнером, випробуваним війною.

Джерело

ДЕ ВЗЯТИ КОШТИ НА РОЗВИТОК БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ ПІД ЧАС ВІЙНИ?

Економічна правда
Валерій Поврезнюк, директор з реструктуризацій, фінансування та послуг з 
капіталом, EY в Україні

Великі проєкти можна фінансувати, якщо це економічно вигідно – існує декілька способів 
допомогти залучити фінансування та зібрати велику суму для таких цілей.

Механізм 1: залучення прямого закордонного фінансування. Залучення прямого закордонного 
фінансування є цілком реалістичним шляхом для українських компаній, які мають транскордонні 
відносини або операційну діяльність за кордоном.

Механізм 2: залучення фінансування від міжнародних фінансових інституцій (IFIs). Не 
зважаючи на воєнні дії, залучення фінансування від міжнародних фінансових інституцій (IFIs) 
залишається доступним для українських бізнесів для втілення довгострокових стратегічних 
проєктів значного розміру (до 100 млн дол.). Такі організації як ЄБРР, EIB, IFC, DFC є ключовими 
гравцями у забезпеченні фінансування для розвитку проєктів у різних секторах економіки.

Механізм 3: варіанти синдикованого фінансування. Один із можливих варіантів залучення 
фінансування для великих проєктів – синдиковане фінансування. Це можуть бути як класичні 
синдикати на території України, так і за її межами. Синдиковане фінансування зазвичай 
застосовується, коли сума проєкту перевищує 50-100 мільйонів доларів, і один банк не хоче 
брати на себе весь ризик. Замість цього, кілька банків об’єднуються в синдикат для спільного 
фінансування проєкту.

Джерело

ВІДНОВЛЕННЯ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ СПОВІЛЬНИТЬСЯ:  
ГОЛОВА МВФ НАЗВАЛА ПРИЧИНИ
Економіка України виявилася стійкою в умовах війни, а макроекономічні показники у 2023 році 
виявилися сильнішими, ніж очікувалося. Однак у 2024 році відновлення сповільниться.
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Про це заявила глава МВФ Крісталіна Георгієва, повідомляє РБК-Україна з посиланням на її 
заяву після рішення Ради директорів МВФ схвалити транш на 880 млн. доларів.

«Вторгнення Росії в Україну продовжує приносити Україні величезні соціальні та економічні 
витрати. Проте макроекономічна та фінансова стабільність збереглася, що відображає вмілу 
політику української влади, а також суттєву зовнішню підтримку», - сказала вона.

За оцінкою МВФ, економіка України зросла на 5% у 2023 році після падіння на 29,1% у 2022 році. 
2024 року темпи зростання знизяться до 3-4%.

«У майбутньому очікується, що відновлення дещо сповільниться з огляду на надзвичайно 
високі ризики для перспектив, зумовлені головним чином виключно високою невизначеністю, 
пов’язаною з війною, а також потенційними затримками у зовнішньому фінансуванні», - додала 
Георгієва.

За її словами, влада України має проявляти пильність щодо цих ризиків. Також дуже важливо, 
щоб зовнішнє фінансування, виділене Україні всіма донорами, здійснювалося своєчасно та 
передбачувано для захисту важко завойованої макроекономічної стабільності України.

Джерело
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УРЯД УХВАЛИВ ПЛАН  
ДЛЯ UKRAINE FACILITY
18 березня, Кабінет Міністрів України 
затвердив План для Ukraine Facility, який стане 
основою для реалізації програми фінансової 
підтримки України від Європейського Союзу 
протягом 2024-2027 років.

Після затвердження Кабінетом Міністрів 
України текст Плану для Ukraine Facility буде 
спрямовано на оцінку Європейській комісії 
та затвердження комітетом країн-членів ЄС, 
після чого програма Ukraine Facility остаточно 
набере чинності.

План для Ukraine Facility передбачає 
здійснення структурних реформ в державному 
секторі, проведення низки економічних 
реформ, спрямованих на розвиток бізнес-
клімату та підприємництва, а також кроки 

для розвитку пріоритетних секторів, що можуть забезпечити швидке економічне зростання. 
Реалізація Плану сприятиме європейській інтеграції України та подальшому стійкому розвитку 
економіки.

Загалом План для Ukraine Facility включає понад 150 індикаторів за 69 напрямками реформ, 
виконання яких заплановане на період до 2027 року. Також передбачає 16 інвестиційних 
індикаторів, що входять до загального переліку змін. 

На період до остаточного запуску програми Ukraine Facility передбачений механізм 
перехідного фінансування обсягом у 6 млрд євро.

У рамках угод про перехідне фінансування Україна реалізує 5 індикаторів у сферах управління 
державними фінансами, боротьби з корупцією, розвитку бізнес-середовища та функціонування 
ринку землі. Три з них вже були впроваджені, ще два кроки, необхідні для отримання перехідного 
фінансування, перебувають на етапі розробки.

Планується, що перший платіж в рамках угод про перехідне фінансування обсягом 4,5 млрд 
євро надійде у березні 2024 року. Решту з цієї суми — 1,5 млрд євро — Україна зможе отримати у 
квітні 2024 року після оцінки Європейською комісією виконаних індикаторів.

Джерело 1
Джерело 2

 
ПРЕМ’ЄР-МІНІСТР: УКРАЇНА ПЕРЕДАЛА ПЛАН ДЛЯ UKRAINE FACILITY  
НА РОЗГЛЯД ЄВРОКОМІСІЇ
20 березня 2024 року Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль передав затверджений Урядом 
План для Ukraine Facility Президенту Європейської комісії Урсулі фон дер Ляєн для подальшого 
розгляду.

План передбачає майже 70 напрямків реформ, зокрема, структурні реформи в 
державному секторі, низку економічних реформ, спрямованих на розвиток бізнес-клімату та 
підприємництва тощо. 

«Очікуємо, що у квітні він буде схвалений комітетом країн-членів ЄС. Після цього новий 
інструмент фінансування остаточно набере чинності», — підкреслив Денис Шмигаль.

Глава Уряду нагадав, що Ukraine Facility передбачає допомогу 50 млрд євро на чотири роки. Це 
як і бюджетна підтримка нашої держави, так і фінанси на здійснення реформ та стимулювання 
капіталовкладень в українську економіку. 

4. ХІД ВІДНОВЛЕННЯ
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Він також повідомив, що вже сьогодні мають надійти 4,5 млрд євро в межах перехідного 
фінансування, передбаченого Ukraine Facility. 

Джерело

ПРОТЯГОМ 4 РОКІВ МІНІСТЕРСТВО ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ ВИКОНАЄ  
27 ІНДИКАТОРІВ ЗА ПЛАНОМ ДЛЯ UKRAINE FACILITY
Міністерство економіки України опублікувало текст Плану для реалізації програми Ukraine 
Facility Європейського Союзу. Загальну координацію підготовки Плану здійснювала команда 
Міністерства. Згідно з Планом, протягом 2024-2027 років Міністерство економіки України 
виконає загалом 27 індикаторів, зокрема 4 інвестиційні індикатори. 

Усю інформацію та детальний зміст Плану для реалізації Ukraine Facility, зокрема повний 
перелік запланованих реформ, можна переглянути на спеціальному ресурсі: https://www.
ukrainefacility.me.gov.ua “Закладені в План для Ukraine Facility індикатори та реформи 
сприятимуть загальному економічному зростанню, розвитку бізнес-клімату, культури 
підприємництва, а також прискорять процес інтеграції України в Європейський Союз. 
Безпосередньо команда Міністерства економіки опікуватиметься змінами для покращення 
управління державною власністю, розвитку людського капіталу та бізнес-середовища, а 
також пріоритетних секторів економіки”, — відзначила Перший віцепрем’єр-міністр — Міністр 
економіки України Юлія Свириденко.

Джерело

МІНЕКОНОМІКИ ПРЕДСТАВИЛО ПРОЕКТ НПЕК ЄВРОПЕЙСЬКІЙ КОМІСІЇ

Міністерство економіки України презентувало Європейській комісії проект Національного 
плану з енергетики та клімату (НПЕК) під час високорівневого заходу “Енергетичне та 
кліматичне управління в Україні – на шляху до зеленої відбудови”, організованого за підтримки 
Енергетичного Співтовариства. 

Перший віце-прем’єр-міністр України – Міністр економіки України Юлія Свириденко привітала 
учасників заходу і подякувала за можливість обговорити проект НПЕК.“Ці цілі досить амбіційні, 
враховуючи, що наша країна перебуває у стані війни, яку розпочала росія. Для їхнього 
досягнення нам потрібна ваша підтримка та багато ресурсів не лише для покриття збитків, 
спричинених рф, але й для перелаштування нашої економіки під “зелене зростання”, – сказала 
Юлія Свириденко. Перший віце-прем’єр-міністр повідомила учасників зустрічі, що проект НПЕК 
був розроблений у рекордно короткий термін – лише за 7 місяців. Більшість країн створювали 
свої плани протягом 1,5 - 2 років.

Єврокомісар із питань енергетики Кадрі Сімсон підкреслила під час заходу, що Україна 
працює над тим, аби відновити свою економіку та інфраструктуру відповідно до цілей Зеленого 
курсу. Та у майбутньому наша країна має великі перспективи стати хабом зеленої енергії.

Заступник Міністра економіки України Олексій Соболев подякував Європейській комісії та 
Енергетичному Співтовариству за співпрацю і можливість стратегічного планування щодо 
майбутнього розвитку України у всіх секторах її економіки. Також заступник Міністра розповів 
про те, як «зелене» відновлення інтегровано в Українському Плані.

Заступник Міністра енергетики України Світлана Гринчук подякувала партнерам за підтримку 
України на шляху до членства в ЄС та наголосила, що затверджений Урядом України План для 
реалізації програми Ukraine Facility на 2024 - 2027 роки визначив серед іншого і пріоритети 
політики та законодавчого реформування для енергетичного сектору.

Джерело

ПЕРШІ 12 МОДУЛЬНИХ МОСТІВ ВІД ПРОЕКТУ СВІТОВОГО БАНКУ ВЖЕ В УКРАЇНІ

У межах проекту Світового банку «Відновлення основної логістичної інфраструктури та 
мережевого сполучення (RELINC)», Державне агентство відновлення та розвитку інфраструктури 
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України отримало 12 мостових систем (475 метрів) загальною вартістю понад 15 мільйонів 
доларів США. Мости будуть встановлені на місці тих, що зруйновані внаслідок бойових дій. 

«Вдячні проекту Світового банку за системну підтримку у відновленні української 
інфраструктури. Це сприяє зміцненню обороноздатності та економічному відновленню 
України», – зазначив Віце-прем’єр-міністр з відновлення України — Міністр розвитку громад, 
територій та інфраструктури  Олександр Кубраков.  

Закупівлю обладнання здійснив підрозділ ООНUNOPS Ukraine. Впродовж найближчих тижнів 
очікується поставка ще шести мостових систем загальною довжиною 238 метрів, а також 
проведення навчання із їх встановлення.

Джерело

Міністерство економіки України та великий бізнес розпочали роботу над втіленням інвестиційних 
проєктів в перспективних секторах української економіки, а також обговорили можливості 
побудови міцних міжнародних партнерств на платформі Ukraine Business Compact (UBC), до 
якої вже долучились більше ніж 700 міжнародних компаній.

Серед опитаних представників міжнародного бізнесу, які приєднались до UBC, 34% респондентів 
заявили, що вже інвестують в українську економіку під час війни, а ще 39% – розглядають таку 
можливість. Про це повідомив заступник Міністра економіки Володимир Кузьо під час виступу на 
відкритті першого семінару в рамках платформи UBC, до роботи якого долучилось 238 учасників.

«Наш пріоритет цього року – залучення інвестицій у реальний сектор економіки. Україна 
пропонує можливості для інвестицій у різні сектори, починаючи від енергетики та інфраструктури 
до сільського господарства та високих технологій. Наш Уряд прагне створити сприятливе 
бізнес-середовище, яке заохочує підприємництво, стимулює зростання та сприяє інноваціям і 
екологічній конкурентоспроможності», - наголосив Володимир Кузьо.

За його словами, Україна активно бере участь у створенні механізмів підтримки інвесторів 
та пом’якшення ризиків, включаючи ініціативи щодо страхування військових ризиків та надання 
фінансових гарантій для інвестицій. Уряд тісно співпрацює з міжнародними організаціями та 
експортно-кредитними агентствами.

Також він повідомив, що Мінекономіки працює над розвитком агенції із залучення інвестицій,  
яка буде працювати, як «єдине вікно» для інвесторів, Головна ідея – об’єднати разом із 
міжнародними партнерами зусилля задля залучення і подальшого супроводу інвесторів.

Джерело

З ПОЧАТКУ РОКУ ЕКА ПІДТРИМАЛО УКРАЇНСЬКИЙ ЕКСПОРТ НА 310 МЛН ГРН – 
ВОЛОДИМИР КУЗЬО
У 2024 році Експортно-кредитне агентство (ЕКА) застрахувало сім кредитів на 28 млн грн, 
виданих українським експортерам, та один договір зовнішньоекономічної діяльності (ЗЕД). 
Таким чином було підтримано вітчизняний експорт на 310 млн грн. Про це повідомив заступник 
Міністра економіки України Володимир Кузьо.

«Для Уряду дуже важливо підтримувати українських товаровиробників, які продають свою 
продукцію на експорт. Це сприяє збільшенню виробництва, а разом із цим і створенню нових 
робочих місць в економіці. В рамках програми Made in Ukraine ми плануємо просувати 
українські товари на зовнішні ринки, робити все, щоб про українського виробника дізнались 
якомога більше людей по всьому світу. Українська продукція має стати для споживачів 
символом якості», – наголосив Володимир Кузьо.

Джерело

МАЙЖЕ ТРИ ЧВЕРТІ УЧАСНИКІВ ПЛАТФОРМИ UBC ВЖЕ 
ІНВЕСТУЮТЬ В УКРАЇНСЬКУ ЕКОНОМІКУ АБО РОЗГЛЯДАЮТЬ 
ТАКУ МОЖЛИВІСТЬ.

Володимир Кузьо
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ВЛАСНА СПРАВА: 15 000 УКРАЇНЦІВ ОТРИМАЮТЬ МІКРОГРАНТИ  
ВІД ДЕРЖАВИ НА РОЗВИТОК БІЗНЕСУ
474 українці визнані переможцями четвертої у 2024 році хвилі грантової програми «Власна 
справа» та отримають від держави 113 млн гривень на започаткування або розширення свого 
бізнесу. Від старту програми її переможцями стали вже майже 15 000 підприємців, в бізнес яких 
держава інвестує 3,5 млрд грн. 

Найпопулярнішими сферами, в яких працюватимуть переможці четвертої хвилі, є:

оптова та роздрібна торгівля, 
ремонт автотранспортних 

засобів – 160 осіб;

переробна промисловість – 
72 особи;

тимчасове розміщування 
й організація харчування – 

67 осіб;

Нагадаємо, за грантовою програмою «Власна справа» українці можуть отримати 
мікрогрант від 50 до 250 тис. грн. Кошти можна витратити на придбання або лізинг обладнання, 
закупівлю сировини та матеріалів, оренду приміщення. Отримати мікрогрант може як діючий 
підприємець, так і людина без досвіду такої діяльності. Обов’язковою умовою надання коштів є 
створення 1-2 робочих місць залежно від суми гранту. 

Урядовий проект єРобота включає грантові програми, спрямовані на стимулювання 
підприємницької діяльності та створення робочих місць. Зокрема, це програми мікрогрантів 
на відкриття чи розвиток власного бізнесу, грантів на створення й розвиток переробних 
підприємств, закладки саду та виноградарства, тепличного господарства. Подача заявки на 
всі напрямки програми єРобота здійснюється через портал Дія.

Джерело

МОН: ВИЗНАЧЕНО ПЕРШІ 72 ПРОФТЕХИ, ДЕ НАВЧАТИМУТЬ ПРОФЕСІЙ  
ДЛЯ ВІДБУДОВИ КРАЇНИ
Визначено перші 72 профтехи, які отримають 500 млн грн державних коштів на оновлення 
майстерень. Трансформація закладів відбувається в межах проекту #100 майстерень. Уже 
наприкінці весни вони розпочнуть масштабні оновлення навчальних приміщень, а в наступному 
навчальному році в них зможуть здобувати освіту всі охочі.

Решту 28 профтехів, майстерні яких буде оновлено за кошти міжнародних партнерів і бізнесу, 
ще обирають. 

Торік МОН оголосив про старт проєкту #100 майстерень, метою якого є оновлення майстерень 
закладів професійної освіти, які допоможуть учням ефективно і якісно навчатися найбільш 
потрібних професій для країни. 

«Проект #100 майстерень — це можливість уже зараз сформувати якісну та ефективну базу 
для навчання майбутніх професіоналів. Як результат — у подальшому вплинути на потреби 
економіки й бізнесу. Також ми розуміємо, яких фахівців не вистачає на ринку праці та які 
професії будуть затребувані для відбудови та відновлення країни. Тож уже зараз запускаємо 
ініціативи, які дадуть змогу здобувати актуальні знання та навички в профтехах із комфортними 
умовами та сучасним обладнанням», — зазначив Віце-прем’єр-міністр з інновацій, розвитку 
освіти, науки та технологій — Міністр цифрової трансформації Михайло Федоров.

Найпопулярніші напрями, за якими будуть створені майстерні в 72 профтехах: 
•	 сільське господарство — 14 майстерень; 
•	 громадське харчування — 10 майстерень;
•	 промисловість та машинобудування — 7 майстерень;
•	 будівництво та автомобільний транспорт — 6 майстерень.
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Майстерні будуть також створені за такими профілями, як зварювання, металообробка, 
деревообробка тощо. 

«Мета проекту — створити умови для підготовки фахівців, яких сьогодні критично бракує 
на ринку праці. Водночас дати поштовх для розвитку профтехосвіти загалом. Під час відбору 
закладів-переможців ретельно оцінювали заявки. Кожен заклад мав спрогнозувати, який 
вплив на економічне зростання регіону та ринок праці матиме нова майстерня. Зрештою 
найбільше майстерень буде створено за напрямами сільського господарства та громадського 
харчування. Це ті сфери, де ми потребуємо фахівців уже тут і зараз. Крім цього, у пріоритеті 
машинобудування, будівництво та автомобільний транспорт», — зазначив Міністр освіти і 
науки Оксен Лісовий.

Джерело


